

身價史上第6 人工僅次雙星

法卡奧6億入「摩」

法卡奧天價投法甲升班馬！法國球隊近年積極招兵買馬，繼巴黎聖日耳門(PSG)去季大灑金錢後另一支法甲球隊摩納哥亦成為今夏轉會市場的主角。有俄羅斯富商資金支持的摩納哥昨晨宣布以破法甲紀錄的6000萬歐元(約6億港元)成功羅致馬德里體育會的哥倫比亞射手法卡奧，稅後1400萬歐元的年薪亦令他成為當今足壇名列第3的「打工皇帝」。



摩納哥上月以7000萬歐元羅致了摩天奴(左)和占士洛迪古斯。美聯社

來季將升法甲的摩納哥在來自俄羅斯的億萬富翁雷波諾夫的支持下成為今夏轉會市場的風頭健，繼前以7000萬歐元(下同)打包購入波圖雙星摩天奴與占士洛迪古斯後，最新手筆更是馬德里的當家射手法卡奧。據知法卡奧今次轉會費達6000萬歐元，刷新法甲轉會費紀錄，遠遠超越兩年前PSG羅致柏斯尼4300萬的身價，而今次轉會亦令法卡奧成為歷史上身價排名第6高的球星，僅次於C·朗拿度(C朗)、施丹、費高、卡卡及伊巴謙莫域(伊巴)。

1.4億年薪多過C朗

雷波諾夫大讚法卡奧是世界上最好的球員之一：「我很高興法卡奧選擇了在摩納哥迎接新挑戰，這是我們球會的一種榮譽。」而法卡奧亦在社交網證實了自己的轉會：「我很高興和大家分享正式加盟了摩納哥，我有了新目標、新的挑戰，我相信所有球迷還會一如既往支持我。」

今次轉會亦令法卡奧的銀包進帳甚

豐，1400萬歐元(約1.4億港元)的稅後年薪令他躋身當今足壇最高薪球員三甲，目前效力俄羅斯安治的伊度奧仍以2000萬高踞榜首，美斯以1600萬緊隨其後，法卡奧與伊巴並列第三，而年薪1300萬的C朗則排第4。

曾效力阿根廷河床的法卡奧在葡超波圖嶄露頭角，於2010/11及11/12兩個球季連續獲得歐霸盃最佳射手，上季加盟西甲馬德體會後更一躍而成為當今足壇最佳射手之一，本球季攻入28球，僅次於美斯及C朗，助球隊獲得來季歐聯資格，速度、力量及技術集於一身的他備受皇馬、車路士及曼城等勁旅青睞，選擇加盟剛升班的摩納哥頗為令人意外，當然摩納哥深厚的財力在今次轉會起了關鍵作用。

■香港文匯報記者 郭正謙

法卡奧選擇到摩納哥淘金。美聯社

俄富商打造億萬新王朝

作為法甲史上最成功球會之一，摩納哥曾7奪聯賽冠軍，但自2000年取得最後一屆法甲錦標以及2004年歐聯亞軍後便每況愈下，2010/11年球季更難逃降班命運，直至去年俄羅斯富豪雷波諾夫入主後才有起色。這位以房地產生意起家的主席聘請了意大利名帥雲尼亞里擔任球隊主帥，隨即成功奪得法乙冠軍升班，為準備在來季法甲大展拳腳，雷氏今夏作出多個大手交易震動世界球壇，先以7000萬歐元(下同)收購摩天奴及占士洛迪古斯，其後引入踢過車路士的皇家馬德里中堅卡維奴，再以6000萬天價擊敗皇馬、車路士及曼城等對手成功羅致法卡奧，球季完結不足1個月便豪花1.3億，誓要將球隊打造成歐洲超級勁旅之一。

雷波諾夫周五在晚會上宣布法卡奧加盟的喜訊。路透社



巴西誓擒「英」賀「足球聖殿」重開

作為慶祝英格蘭足球總會成立150周年的活動之一，「三獅軍」今晚將訪巴西，繼2月在倫敦溫布萊球場2:1後再撼「森巴兵團」。今場熱身賽是明夏世界盃主場馬拉簡拿球場翻修後首場官方正式足球賽，因「足球聖殿」安全問題存憂慮，比賽日前還被一度叫停。(本港時間周一凌晨3:00a.m.開賽)

巴西今年熱身賽只得1勝3和1負，上仗跟智利踢成2:2，所輸一場正是史高拉利(大菲)重掌巴西隊後首仗作客英格蘭輸1:2。事實上，2002年帶領「森巴兵團」第5度奪得世盃冠軍的大菲也明言，在陣容與戰術上目前還有很多工夫要做。是次名單中場卡卡、朗拿甸奴與辛度雲尼亞里，前線會繼由剛宣布以5800萬身價投巴塞羅那的新星尼馬跟侯克以及李安度達美奧掛帥。

自己人對手齊批三獅軍

巴西中場奧斯卡杜斯山度士與中堅大衛雷斯兩位英超車路士大將將會繼續披甲，但車仔另一中場拉美利斯今次卻榜上無名。球隊有熟悉英隊打法的戰將，加上英隊近年國際賽戰績一般，連尼馬賽前也諷道：

「作為國家隊，我不會覺得他們是我們爭奪世盃的真正威脅。」

派出中場林柏特、中堅加利卡希爾、左閘艾殊利高爾、中場卡域克與翼鋒不確切的英格蘭，日前友賽僅逼和愛爾蘭1:1，442陣容遭英隊名宿連尼加狠批，指若用此陣今晚對巴西料必大敗。而日前，已退出英隊的李奧費迪南又指出英超外援太多影響培養本土球星的機會，甚至狂踩過去10年擁有自己跟碧咸、謝拉特等被譽為黃金一代的「三獅軍」：「所謂黃金一代顯然什麼都不是，因為什麼都沒贏過。」

「三獅軍」上次1984年訪里約熱內盧友賽贏2:0，但今次作客巴西卻陣容未整，中鋒安祖卡路爾、中場謝拉特、翼鋒艾朗連儂及艾舒利楊格因傷或狀態問題缺席，中場湯卡華利及右閘基爾獲加兩位年輕戰將也因傷退隊，且射手史杜治上仗又傷出，可謂雪上加霜。

今場熱身賽是馬拉簡拿球場耗資逾6億美元翻修後首場官方正式足球賽，施工期間傳出過罷工與運交貨等尷尬消息，日前更因評估「足球聖殿」安全情況的文件遲了遞交，巴英戰一度遭到里約熱內盧州法院頒令叫停，最終禁令獲撤回。

■香港文匯報記者 梁志達



「三獅兵團」的朗尼(左)和加利卡希爾一攻一守。路透社



巴西前鋒尼馬(左)與侯克積極備戰。路透社

奇帥迎戰同胞 高路斯待破紀錄



高路斯(左)曾在德國隊與拜仁慕尼黑兩陣奇連士文麾下。路透社

美國隊由奇連士文接手執教後表現仍未見改善，上週主場以2:4輸給比利時更是備受批評。這位昔日德國隊的「金色轟炸機」今晚熱身賽將率隊迎戰來訪的同胞，即使德國隊陣容不整，然而陣中不乏好波之人，高路斯更有望打破梅拿的國家隊入球紀錄。(無線翡翠台周一凌晨2:30a.m.直播)

美國隊有前鋒當路雲與後衛保卡尼加等主將避戰，隊中只餘前鋒艾迪杜里、熱刺中場丹西、史浩克04中場鍾斯。

日前憑普多斯基9秒開紀錄大勝厄瓜多爾4:2的德國隊，今次美國行雖有後衛曉姆斯、拿姆、中場舒拿思史迪加、湯馬士梅拿、

馬高列奧斯、門將紐亞等拜仁慕尼黑或多蒙特的骨幹成員免役，然而陣中仍有舒賀爾尼、施雲賓達、普多斯基與高路斯等中前場好波之人，其中將滿35歲的高路斯已代表德國隊上陣126場入了67球，只差1球即可追平梅拿保持了39年的國家隊入球紀錄。67歲的梅拿說：「米洛(高路斯)是偉大的前鋒，破我紀錄只是時間問題，他配得上這榮譽。」

普利處子球 意軍宰魚腩

另昨晨意大利主場熱身賽炒魚腩隊聖馬力諾4:0，第3次代表意軍披甲的森多利亞中場普利先開紀錄，迎來國家隊處子球。此外，派路歐漂亮罰球，基拿甸奴與阿古爾尼也有進帳。下半場帶傷入替的意軍前鋒巴洛迪兩次射中門框，稍欠運氣。

■香港文匯報記者 梁志達



普利(右)射入在意軍的第一球。美聯社

足壇雜錦

雲高爾明夏世盃後將卸職

荷蘭國家足球隊主教練雲高爾31日說，他將履行現在與荷蘭足總的合同至巴西世界盃結束。之後，他不會繼續續任。這位61歲荷帥說：「如果一家英超球會對我感興趣，我也許會感興趣。不過如果想執教的話，我必須徵求我妻子意見。」

摩連奴告別辭祝皇馬球迷

摩連奴今夏離開西甲皇家馬德里帥位，日前發表了告別辭：「我衷心希望未來人人都能在皇馬過得幸福愉快，感謝球迷多年來對我工作上的支持，我會尊重大家對我的批評。希望所有人都能快樂，最重要的是身體健康，Hala Madrid(加油馬德里)！」

FIFA首名全職女執委誕生

國際足聯(FIFA)執委會從24人增至27人，增加3名女性代表。現任布隆迪足總主席恩塞克成為FIFA史上首位全職女性執委。 ■香港文匯報記者 梁志達

星光熠熠

現年35歲的格魯吉亞副總理、能源部長卡拿迪斯(左)，其運來的AC米蘭告別紀念足球賽昨晨在格魯吉亞首都第比利斯舉行，包括巴里斯(中)與馬甸尼(右)等AC昔日名將都有到場獻技。 新華社



險勝捧盃

波爾多一撥26年之癢，歷來第4次捧起法國盃。他們昨晨在聖但尼球場，以3:2險勝兩度扳平的伊維恩，成功登上頒獎台。 法新社

